Baccalauréat Professionnel — Epreuve Ponctuelle
Sous épreuve de Prévention Santé Environnement

GRILLE D’'EVALUATION DES COMPETENCES
Document alire de droite a gauche

Thématique A + B = incendie santé et environnement

Thématique C : incendie et entreprise

Thématique A - -Thématique B - _

COMPETENCES

C2 : Mettre en ceuvre une méthode d'analyse dans une situation donnée

- b C3: Expliquer un phénoméne physiologique, un enjeu environnemental, une disposition
% 2 réglementaire, en lien avec la démarche de prévention
= o C4 : Proposer une solution pour résoudre un probléme.
s 3 C5: Argumenter un choix
C6 : Communiquer a l'écrit avec une syntaxe claire et un vocabulaire adapté
Autres niveaux de maitrise Réponses attendues pour un niveau maitrisé
B2 | Q1.1 Acceptable (A) : des incendies dévastateurs | Les conditions climatigues ont provoqué des incendies
durant I'été 2022 dévastateurs durant I'été 2022. (facteurs/ liens de
C2 | Insuffisant (I) : La sécheresse en 2022. causalité/ conséquences.)
B2 | Q1.2 | : au moins un élément de réponse C’est un risque majeur car il y a un aléa ou événement
A : événement peu fréquent ou incendie peu fréquent (les incendies) et des enjeux importants ou
Et enjeux importants ou hectares brdlé ou graves (hectares brilés, déplacement de population)
déplacement de population
8
B2 | Q1.3 | : 1 seule réponse 2 réponses attendues :
- températures élevées ou chaleur intense,
C2 - taux d’humidité bas ou sécheresse
B2 | Q14 A : 1 seule réponse 2 réponses attendues :
- Commune constituée a 80% de foréts,
Cc2 - Nombreux départ de feux chaque année
B2 | Q1.5 A : 2 critéres surles 3 3 réponses attendues :
| : 1 critére sur les 3 Le DICRIM informe :
- sur les risques majeurs présents sur la commune
- sur les actions préventives
C3 - sur les consignes de sécurité.
B2 | Q1.6 Exemples :
- Le débroussaillement permet de réduire la propagation
de feux
- La sensibilisation permet d'éviter le jet de cigarettes a
I'origine de départ de feux.
C5 Toutes réponses cohérentes argumentées
B5 | Q1.7 | : notion de réchauffement climatique sans Les gaz a effet de serre contribuent au réchauffement
relation de cause a effet. climatique ou une élévation des températures dont une
c8 des conséquences est la sécheresse
B1 A : le menu avec un argument Menu 3
Q1.8 | : le menu sans argument Nutri-score B (argument nutritionnel)
Empreinte carbone la plus faible (argument
C5 environnemental)
Bl | Q1.9 Les aliments d’origine animale ont une émission de GES
C2 plus élevée que les aliments d'origine végétale.
Bl | Q1.10 Régime flexitarien, végétarien, végétalien...
(tout régime ou la consommation de viande est
C4 diminuée)
A8 Q1.11 | A: Pendant la phase d'alarme, la Pendant la phase d’alarme, la production d’adrénaline

C3

production d’adrénaline permet
d’augmenter I'activité du foie, du poumon et
du cceur, dans le but d'augmenter la
vigilance et I'activité musculaire.

permet

- permet de mobiliser les capacités de I'organisme pour
répondre a la situation stressante (ou fuir)

Ou

- a des actions positives sur les organes (vigilance...)
pour fuir
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A8 Q1.12 | | : phase d’épuisement évoquée mais pas Si le stress perdure, la personne évacuée pourrait entrer
de conséquences négatives sur la santé. en phase de résistance voire d’épuisement ce qui aurait
des conséquences négatives sur sa santé (digestion
ralentie et croissance ralentie, maladies infectieuses,
C3 maladies inflammatoires, maladies cardio-vasculaires,
hypertension artérielle...)
A8 Q1.13 Pratiquer une activité physique, avoir une alimentation
équilibrée, un sommeil réparateur...
C4 Toutes réponses cohérentes
A8 Q1.14 | A : notion de mesure collective mais pas de | Il s'agit d’'une mesure collective nécessaire car les
lien avec la situation. incendies ont touché des dizaines de milliers de
€5 personnes.
C9 Q2.1 A : au moins 2 réponses sur les 3 Journées chargées / temps de travail intenses, craintes
attendues de mal faire / agressions physiques et verbales (jets
C2 | I: 1 réponse sur les 3 attendues d'objets, insultes)
C9 Q2.2 A : Au moins 2 réponses sur 3 Fatigue, démission, stress
C2 | | : 1 réponse
C8 Q2.3 | : 1 critére sur les 3 Il s'agit d’une altération de la santé se produisant sur
A : 2 critéres sur 3 le lieu de travail (quelle qu’en soit la cause) et
caractére soudain
C3
C8 Q2.4 | : 1 réponse sur les 2 - Faire une visite médicale pour obtenir un certificat
médical initial
C2 - Informer son employeur dans les 24 heures.
C8 Q2.5 A : 1 prestation sur les 2 - La prise en charge des soins médicaux
Cc2 - Le versement d'indemnités journalieres
C5 Q2.6 | : 1 critére sur les 3 avec la bonne Gravité 2 : AT avec arrét de travail (sans IPP)
correspondance (a la gravité ou probabilité) | Probabilité 4 : longue durée d’exposition au danger et
A : Gravité bien justifiée probabilité élevée de I'apparition de I'évenement
Et probabilité : 1 critére sur les 2 déclencheur (événement traumatisant)
C3
C5 Q2.7 Oui, le risque est prioritaire
C2
C7 Q2.8 | : Uniquement vérifier le statut vaccinal - Contréler I'évolution de I'état de santé (physique et
A : Uniquement la 1¢ réponse attendue psychologique) parce qu’ils sont fréquemment soumis a
des risques professionnels divers (dangers)
- Vérifier le statut vaccinal
C3
Q2.9 I: 1 réponse sur les 2 Recruter davantage de pompiers
C9 Augmenter les moyens matériels pour lutter
efficacement
Campagne de sensibilisation et d'initiation au métier de
pompier
Augmenter les temps de repos entre les interventions
Diminuer les temps d’astreinte
Renforcer le suivi médical
Sécuriser l'intervention des pompiers par la police
C4 Toutes réponses cohérentes
C9 Q2.10 | A : au moins deux réponses attendues Cela permet
| : une seule réponse d’éviter les démissions ou I'absentéisme
d’éviter la démotivation, d’améliorer la qualité du travail
de faciliter le recrutement
C5 Toutes réponses cohérentes
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	2 réponses attendues :
	I : 1 seule réponse
	- températures élevées ou chaleur intense, 
	2 réponses attendues :

